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ВИСОТА РОСЛИНИ ТА ДІАМЕТР СТЕБЛА РОСЛИНИ 
МЕКСИКАНСЬКОГО ФІЗАЛІСУ ЗАЛЕЖНО ВІД 

СОРТУ 
 

Полутін О. О. 
кандидат сільськогосподарських наук, асистент 

Вінницький національний аграрний університет 
 

Вступ. Відомо близько 110 видів фізалісу, які розповсюдженні у 
дикоростучому вигляді у Південній та Центральній частині Америки. Плоди 
дикоростучого фізалісу сухі, містять алкалоїди (отрута рослинного 
походження). Із господарським цільовим спрямуванням вирощують 25 його 
видів. Більшість видів є однорічними, але існують і багаторічні форми. Існують 
дві групи фізалісу: овочева, декоративна. До овочевої групи відносять чотири 
види фізалісу: мексиканський (овочевий, великоплідний, філадельфійський, 
клейкоплодий) – Physalis ixocarpa Brot, суничний (ягідний, родзинковий, 
делікатесний, барбадоський, опушений) – Physalis pubescens, перуанський 
(бразильський) – Physalis peruviana, флоридський – Physalis floridana. 
Найбільшого поширення в Україні набули два види: мексиканський – Physalis 
ixocarpa Brot та суничний – Physalis pubescens [1, 2, 3, 4, 5]. 

Результати та обговорення. Показники біометрії залежали від сортових 
особливостей мексиканського фізалісу і за умов вирощування носили змінний 
характер. Оскільки мексиканський фізаліс походить із Південної Америки, де 
існують підвищені температури і вологість, що позитивно впливають на процес 
цвітіння і формування плодів, в умовах Лісостепу Правобережного України 
рослини вимагають підвищених температур під час вегетації. 

Температура повітря за роки ведення досліду була значно вищою за 
середньобагаторічні дані і, в середньому, перевищувала значення в 
1,1–1,2 рази, а кількість опадів була недостатньою, що вплинуло на 
досліджувані показники біометрії. Рослини в досліді були типовими згідно 
характеристики кожного сорту за морфологічними особливостями, однак їхня 
висота носила змінний характер. 

Враховуючи період вирощування, висота стебла рослин мексиканського 
фізалісу перед плодоношенням у 2016 р. знаходилась в межах 82,2–89,1 см. 
Суттєво більше значення вказаного показника спостерігалось по сорту 
Корольок – 89,1 см, що на 6,9 см перевищувало рослини сорту Ліхтарик. 
Меншим значенням характеризувався сорт Кондитер – 82,5 см. 

У 2017 р. вказаний показник також був більшим по сорту Корольок – 
78,1 см, а найменшим – по сорту Кондитер – 72,1 см. Висота стебла у сортів 
Ананасовий, Джемовий була в межах 73,1–75,7 см. У 2018 р. вказаний показник 
коливався від 84,3 см до 87,9 см. Більшою висотою характеризувався сорт 
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Мармеладний – 87,9 см, меншою величиною даного показника 
характеризувався сорт Джемовий – 84,3 см (рис. 1). 

 
Рис. 1 Висота рослини мексиканського фізалісу перед плодоношенням 

залежно від сортових особливостей, см 
 
Під час ведення досліду сорти за показником висоти рослини поділились на 

дві групи: до першої групи належали низькорослі сорти, до другої – 
високорослі. Встановлено, що у фазі плодоношення сорти Ананасовий, 
Джемовий та Кондитер належали до першої групи, де значення висоти 
коливалось в межах від 80,1 см до 81,4 см. До другої групи належали рослини 
сортів Мармеладний та Корольок, в яких в середньому за роки ведення досліду 
показник висоти становив 82,7 см та 84,8 см. На нашу думку, висота рослин 
сортів Мармеладний та Корольок в умовах Лісостепу Правобережного України 
збільшувалась, що не суперечить характеристиці сорту. 

Аналогічно, отримано неоднакове значення діаметру стебла. Діаметр стебла 
перед плодоношенням рослини у 2016 р. знаходився на одному і тому ж рівні і 
становив 2,1–2,2 см. Аналогічну тенденцію величин діаметру стебла отримано в 
2017 та 2018 рр., проте досліджувана величина була меншою відносно 2016 р. 
Математичний аналіз не встановив впливу сортових особливостей на 
збільшення вказаного показника. Так, у 2016 р. більшим діаметром стебла 
характеризувався сорт Джемовий, у 2017 р. – сорт Кондитер, а у 2018 р. діаметр 
стебла був найбільшим по сортах Ананасовий, Джемовий та Мармеладний. 
Зазначена величина рослини не збільшувалась за роки ведення досліду, а 
зменшувалась з 2,2 см в 2016 р. до 1,9 см у 2018 р. 
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Рис. 2 Діаметр стебла рослини мексиканського фізалісу перед 

плодоношенням залежно від сортових особливостей, см 
 

На зменшення діаметру стебла, очевидно, вплинула недостатня кількість 
поживних елементів в ґрунті, вологи за період вегетації рослини, особливо у 
фазі плодоношення за 2016–2017 рр., що сприяло формуванню невеликої за 
об’ємом кореневої системи. У результаті недостатньої кількості вологи та 
середньої забезпеченості поживними елементами більші показники діаметру 
стебла встановлено у рослин сортів Ананасовий, Джемовий, Мармеладний та 
Кондитер – 1,9 см. 
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